
 

 

 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ 
∆ΙΟΙΚΗΣΗ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 
ΚΡΗΤΗΣ 
 
ΤΜΗΜΑ: ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 

Ηράκλειο  13 /09  /2012 
      

 
             
ΠΡΟΣ       

Ταχυδροµική ∆ιεύθυνση: Σµύρνης 26, ΤΚ: 
71201, Ηράκλειο Κρήτης, ΤΘ 1285 
Πληροφορίες: Γαρεδάκη Εύη 
Τηλέφωνο: 2813 404429, 6937270200 
Τηλεοµοιοτυπία (fax): 2810-331770 
Ηλ. ∆ιεύθυνση (e-mail): egaredaki@hc-crete.gr 
                                      press@hc-crete.gr 

ΜΜΕ 

 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Απολογισµός Αποστολής Γιατρών στη Νήσο Γαύδο 

 Η 7η 
Υγειονοµική Περιφέρεια Κρήτης στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων που 

αναπτύσσει η ∆/νση Προγραµµατισµού & Ανάπτυξης Πολιτικών Παροχής 
Υπηρεσιών Υγείας, διοργάνωσε και πραγµατοποίησε επίσκεψη κλιµακίου γιατρών 
διαφόρων ειδικοτήτων και λοιπού προσωπικού στη νήσο Γαύδο, την Κυριακή 9 έως 
την Τρίτη 11 Σεπτεµβρίου 2012. 
 
Η επίσκεψη που έλαβε χώρα κατόπιν σχετικού αιτήµατος του Περιφερειακού 
Ιατρείου Γαύδου στην 7η Υ.ΠΕ Κρήτης και σε συνεργασία µε το ∆ήµο, στόχο είχε 
την παροχή υπηρεσιών Πρωτοβάθµιας Φροντίδας Υγείας, πρόληψης και την 
παρακολούθηση και καταγραφή προβληµάτων υγείας του τοπικού πληθυσµού. 
 
Στους κατοίκους του νησιού διενεργήθηκαν µεταξύ άλλων, καρδιολογικός και 
πνευµονολογικός έλεγχος, σπειροµετρήσεις, παθολογική κλινική εξέταση, 
υπερηχογραφήµατα, και πραγµατοποιήθηκαν τεστ Mantoux. 
 
Συγκεκριµένα:  
Ο κ. ∆ΡΑΚΩΝΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, Γενικός ιατρός, Συντονιστής, ∆/ντής Γενικής 
Ιατρικής του Κέντρου Υγείας Χάρακα, εξέτασε 21 άτοµα που έπασχαν από 
χειρουργικά, παθολογικά και δερµατολογικά νοσήµατα και παρέπεµψε ασθενείς για 
εξειδικευµένες δερµατολογικές και νευρολογικές εξετάσεις στο Γ.Ν. Χανίων. 
Ο κ. ΜΕΪΝΤΑΝΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ,  ∆/ντής Καρδιολογίας του Γ.Ν.Η. Βενιζέλειο- 
Πανάνειο , εξέτασε 15 άτοµα. Προέβη σε κλινική εξέταση, καρδιογραφήµατα και 
λήψη αρτηριακής υπέρτασης.  Πέντε (5) άτοµα εξ αυτών κρίθηκαν ως υψηλού 
κινδύνου ασθενείς που χρήζουν περαιτέρω εξετάσεων και παραπέµφθηκαν στο 
Γ.Ν. Χανίων όπου και κλείσθηκαν κάποια ραντεβού. 
 
 



Ο κ. ΜΠΙΜΠΑΚΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ, Συντονιστής ∆/ντής Πνευµονολογίας του Γ.Ν.Η. 
Βενιζέλειο- Πανάνειο.  
 µε την κ. Κοκκιάδη Ειρήνη, Επισκέπτρια Υγείας υπεύθυνη διενέργειας 
Mantoux. Εξετάσθηκαν 39 άτοµα τα οποία υποβλήθηκαν σε κλινική εξέταση, 
οξυµετρία, σπιροµέτρηση.  
Σε test Mantoux υποβλήθηκαν 24 άτοµα εκ των οποίων τα εννέα (9) ήταν το 
πλήρωµα του πλοίου που µετέφερε το κλιµάκιο στη νήσο Γαύδο και έγινε το Test 
Mantoux εν πλω. ∆εκατρία 13 άτοµα ήταν αρνητικά και 11 άτοµα θετικά 
(προηγούµενο ιστορικό BCG και έγινε ένα (1) εµβόλιο  BCG σε παιδάκι.  
Ο κ. ΧΑΡΟΥΛΑΚΗΣ ΝΙΚΟΣ, Συντονιστής, ∆/ντής Ακτινοδιαγνωστικής του 
Γ.Ν.Η. Βενιζέλειο- Πανάνειο, πραγµατοποίησε υπερήχους (άνω κάτω κοιλίας, 
καρωτίδων, θυρεοειδούς) σε 20 άτοµα και παρέπεµψε 3 άτοµα για περαιτέρω 
εξειδικευµένες εξετάσεις στο Γ.Ν. Χανίων 

 
Στους εξεταζόµενους διανεµήθηκε ενηµερωτικό υλικό από τους παραπάνω 
ιατρούς. ∆όθηκαν ιατρικές οδηγίες ενώ κατά περίπτωση χορηγήθηκε και δόθηκε 
φαρµακευτική αγωγή και συνεστήθη περαιτέρω έλεγχος όπου χρειαζόταν. 
Ευχαριστήρια επιστολή απέστειλε ο ∆ήµαρχος του νησιού για την πρωτοβουλία 
αυτή που εστέφθη από απόλυτη επιτυχία. Η διαµονή και η παράθεση γευµάτων 
έγιναν στο πλαίσιο της φιλοξενίας του ∆ήµου Γαυδου και των κατοίκων του 
νησιού. Η µεταφορά µε το πλοίο ήταν από Σφακιά προς Γαύδο και αντίστροφα 
ήταν ευγενική χορηγία της εταιρείας Αnedyk. 
 
Η εξυπηρέτηση των ιατρικών εξετάσεων έγινε µε τη µεταφορά στο νησί του 
απαραίτητου, για όλες τις ειδικότητες, ιατρικού και τεχνολογικού εξοπλισµού 
(φορητού υπερήχου κ.α.).  
 
Είναι η πρώτη φορά που η 7η Υ.ΠΕ Κρήτης αναπτύσσει συντονισµένα µια τέτοια 
πρωτοβουλία στην νήσο Γαύδο, υποστηριζόµενη επιστηµονικά από γιατρούς και 
επιστηµονικό προσωπικό των νοσοκοµείων ευθύνης της, στο πλαίσιο των δράσεων 
ανάπτυξης και βελτίωσης της Πρωτοβάθµιας Φροντίδας Υγείας που έχει ξεκινήσει 
για όλους τους κατοίκους της Κρήτης και στην προσπάθεια ισότιµης πρόσβασης τους 
στις υπηρεσίες υγείας. 
 
∆εδοµένων των δυσκολιών και των µόνιµων φυσικών αντιξοοτήτων που 
αντιµετωπίζουν οι κάτοικοι της αποµακρυσµένης αυτής περιοχής, λόγω της 
γεωγραφικής τους θέσης, στόχος της 7ης Υγειονοµικής Περιφέρειας Κρήτης αποτελεί 
ο σχεδιασµός και η συνέχιση παρόµοιων δράσεων συντονισµένα στο νησί της Γαύδου 
προσφέροντας όσα περισσότερο µπορεί στη σύγχρονη ιατρική πρόληψη και 
θεραπεία. 
 
 
 

 

 

 

 



 

 

Το ταξίδι Καρέ καρέ 

 
Εικόνα 1 Στον πηγαιµό για την Γαύδο. Τα εισιτήρια στο πλοίο για την µεταφορά των 
επαγγελµατιών υγείας της αποστολής ήταν ευγενική χορηγία της ΑΝΕΝ∆ΥΚ. Στη φωτο: Ειρήνη 
Κοκκιάδη επισκέπτρια υγείας, Μαρία Τιτοµιχελάκη ∆/ντρια Προγραµµατισµού & Ανάπτυξης 
Πολιτικών Υγείας της 7ης Υ.ΠΕ Κρήτης, Νικήτας Καλογιαννάκης Υποδιοικητής της 7ης Υ.ΠΕ 
Κρήτης και Ευστράτιος Λαµπάκης (στην µέση) ∆ήµαρχος Γαύδου. 



Εικόνα 2 

 
Εικόνα 2 η κ. Κοκκιάδου κάνει τεστ Mantoux στον καπετάνιο του πλοίου. Κατά τη διάρκεια του 
ταξιδιού τεστ πραγµατοποιήθηκαν στο πλήρωµα του πλοίου. ∆ίπλα της ο πνευµονολόγος ιατρός  
κ. Γιάννης Μπιµπάκης 



 
Εικόνα 3 στιγµές χαλάρωσης και καφέ µετά την εξέταση ασθενών και λιγι πριν το δείπνο. Στη 
φωτο απεικονίζονται ο Υποδιοικητής 7ης ΥΠΕ Κρήτης κ. Νικήτας Καλογιαννάκης που συνόδευε 
την αποστολή, ο κ. Νίκος Χαρουλάκης γιατρός ακτινολόγος της οµάδας, ο κ. Μεινδάνης Κώστας 
ιατρός Καρδιολόγος, η κ. Τιτοµιχελάκη Μαρία, η κ. Κοκκιάδη Ειρήνη επισκέπτρια υγείας, ο κ. 
Καλογιαννάκης Στέλιος οδηγός της αποστολής, ο κ. Μπιµπάκης Γιάννης ο πνευµονολόγος ιατρός 
της οµάδας, ο κ. ∆ρακωνάκης Νίκος παθολόγος και η κ. Εύη Γαρεδάκη υπεύθυνη γραφείου 
τύπου 7ης Υ.ΠΕ κρήτης που είχε και την γραµµατειακή υποστήριξη της 



αποστολής.

 
Εικόνα 4 ο κ. Κωνσταντίνος Μεινδάνης, ∆/ντής Καρδιολογίας του Β.Π.Γ.Ν.Η. εξετάζει κάτοικο 
του 
νησιού.

 
Εικόνα 5 ο κ. Γιάννης Μπιµπάκης συντονιστής ∆/ντής Πνευµονολογίας του Β.Π.Γ.Ν.Η. και η 
επισκέπτρια υγείας κ. Ειρήνη Κοκκιάδη επί το 



έργο..

 
Εικόνα 6 ο γιατρός κ. Χαρουλάκης Νίκος Συντονιστής ∆/ντής Ακτινοδιαγνωστικής του 
Β.Π.Γ.Ν.Η. πραγµατοποιεί 
υπέρηχο

 



Εικόνα 7 το Π.Ι. Γαυδου. Εκεί εξέταζαν τον πληθυσµό της νήσου ο παθολόγος της οµάδας κ. 
Νίκος ∆ρακωνάκης και ο Ακτινολόγος κ. Νίκος Χαρουλάκης 

 
Εικόνα 8 ο αγροτικός γιατρός που υπηρετεί σήµερα στη Γαύδο κ. Αλεξέι 
Βουκονεφ

 
Εικόνα 9 ο Παθολόγος κ. Νίκος ∆ρακωνάκης, Συντονιστής ∆/ντής Γενικής Ιατρικής του Κέντρου 
Υγείας Χάρακα µε τον αγροτικό ιατρό εξετάζουν 



ασθενή

 
Εικόνα 10 Στο Γυµνάσιο της Γαύδου στήθηκε ο δεύτερος χώρος εξέτασης για καρδιολογικό και 
πνευµονολογικό έλεγχο Στη φωτο ο ∆ήµαρχος Γαύδου κ. Ε. Λαµπάκης, η Πρόεδρος ∆ηµοτικού 
Συµβουλίου κ. Έλενα ∆αµοράκη, ο Αντιδήµαρχος κ. Τζανιδάκης, ο αγροτικός γιατρός Γαυδου 
Αλεξέι Βουκονεφ και µέλος του ∆ηµοτικού 
Συµβουλίου

 



Εικόνα 11 Η κ. Μαριά Τιτοµιχελάκη ∆/ντρια Προγραµµατισµού & Ανάπτυξης Πολιτικών Υγείας 
της 7ης ΥΠΕ Κρήτης και ∆ηµοτική Σύµβουλος Ηρακλείου παραδίδει εκ µέρους του ∆ηµάρχου 
Ηρακλείου κ. Γιάννη Κουράκη στο ∆ήµαρχο Γαύδου κ. Ευστράτιο Λαµπάκη τρίπτυχο µε 
γκραβούρες του Ηρακλείου και CD µε εικόνες και την ιστορία της 
πόλης.

 
Εικόνα 12 ο Υποδιοικητής της 7ης ΥΠΕ Κρήτης κ. Νικήτας Καλογιαννάκης µοίρασε δώρα στα 
παιδιά της Γαύδου. Φούτερ, ευγενική χορηγία των ΑΦΟΙ ΛΥΤΙΝΑ  



 
Εικόνα 13 Φωτο απο τη συνεδρίαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου στην οποία παρευρέθηκαν ο 
Υποδιοικητής της 7ης Υ.ΠΕ Κρήτης και η κ. Τιτοµιχελάκη Μαρία. Κατά τη συνεδρίαση 
συζητήθηκαν αναλυτικά τα προβλήµατα παροχής πρωτοβάθµιας φροντίδας υγείας που 
αντιµετωπίζει ο πληθυσµός της Γαύδου καθώς και οι προοπτικές ανάπτυξης παρόµοιων δράσεων 
από την 7η Υ.ΠΕ Κρήτης 
  


